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@evgeniya.gordeeva  

Данное описание является интеллектуальной собственностью, не подлежит распространению 

каким-либо образом, запрещается перепечатывание текстов, копирование блоков и фотографий, а 

также использование в других целях, кроме личных.  Коммерческое использование и перепродажа 

настоящего описания ЗАПРЕЩЕНЫ (совместные покупки данного описания приравниваются к 

перепродаже). Если вы вяжете изделия по моему описанию, указывайте пожалуйста прямую 

ссылку на мой профиль в Инстаграм @evgeniya.gordeeva и #alternative_hat мне будет приятно 

посмотреть на ваши работы. 

Если у вас есть предложения, касающиеся данного описания, свяжитесь со мной по электронной 

почте 255201@list.ru  Пожалуйста, уважайте мои авторские права и мой труд! 

 

Инструкция по вязанию мужской шапки 

   

Шапка вяжется по кругу снизу-вверх, без шва. 

Размеры: 50-52, 52-54, 54-56, 56-58, 58-60, 60-62 

Данное описание составлено на мужскую модель шапки. 

Расчет количества петель сделан под зимний вариант шапки и дан метод 

расчёта под собственную пряжу, на основе которого вы сможете связать свою 

шапочку любого размера и на любой сезон. 

Посадка шапочки по голове и с торчащей макушкой. (можно носить как 

удобно вам) 

Все активные ссылки на видео указаны в тексте. 

Видео мужская шапка 

mailto:255201@list.ru
https://youtu.be/uSiLbRknV9I
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Материалы: 

Пряжа: 

LANA GATTO CAMEL HAIR 60% меринос, 40% верблюжья шерсть 

125м/50г –  

Расход: 3 мотка размер 50-52, 52-54, 4мотка 54-56, 56-58, 58-60, 60-62 

Плотность вязания для образца, связанного в две нити, спицами №3,5 

резинкой 1/1 после ВТО 10/10см 23п/28р  

Рекомендации по выбору пряжи: (см. видео) 

Аналоги пряжи: 

Lana Gatto VIP (зимний вариант) 80% мериносовая шерсть, 20% кашемир 

200м/50гр 

Расход: 2,5-3 мотка размер 50-52, 52-54, 3 мотка 54-56, 56-58, 58-60 

Katia Merino Classic (межсезон, либо теплая зима) 52% Merino Superwash - 

48% Acrylic 240м/100гр. 

Расход: 1-моток размер 50-52, 52-54, 1,5 -2 мотка 54-56, 56-58, 58-60 

 

Спицы:  

 Круговые спицы 40см. №3,5 и №4, меньший размер спиц для резинки, 

больший для основного полотна. (Если вам проще закрывать макушку 

чулочными спицами, то вам понадобятся чулочные спицы № 4 (или того же 

размера, которым вы попали в плотность)) 

Если вы вяжете плотнее, подберите спицы большего диаметра, если 

слабее-спицы меньше.  

 сантиметровая лента, маркер обозначения начала ряда, трикотажная 

игла, ножницы. 

Обозначения: 

Резинка 1/1 (*1лиц, 1изн. п.. повторить от*) 

Резинка 2/2 (*2лиц, 2изн. п., повторить от *) 

Резинка 3/1 (*3лиц., 1изн.п. повторить от *) 

Изн. – 1 изнаночная петля (я вяжу изнаночную петлю классическим способом) 

Лиц.- 1 лицевая петля  

https://youtu.be/c-VVjGwXdKE
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2 вм лиц вл: снять петлю с левой спицы, вторую петлю провязать лицевой и 

протянуть провязанную петлю через снятую петлю. 

3 вм лиц.: провязать 3п. вместе лиц., центральная петля сверху. 

 

Далее подробно рассмотрим все этапы работы. 

 

Ход работы 

Если вы выбрали собственную пряжу и хотите самостоятельно 

рассчитать количество петель необходимое для вашего размера шапки. 

Воспользуйтесь этим методом расчета. 

 

Метод расчета 

Резинка 1/1 

Рассчитать необходимое количество петель для резинки (на примере обхвата 

головы 52-54см.) 

Нужно измерить обхват головы! Как измерить?-- см. на техническом рисунке 

цифра 1.)  

Связать спицами меньшего размера, которые вы подобрали к вашей пряже, 

образец резинкой 1/1. 

Как вязать образец?  

см видео 

Рекомендую вязать образец по кругу так же, как и шапка. 

Измерить и записать количество петель и рядов в квадрате 10х10, в спокойном 

не растянутом 

состоянии резинки. 

Постирать, высушить 

в естественных 

условиях. 

Снова измерить, 

сравнить данные до 

ВТО и после. 

(Растянулся ли 

образец /сел.) 

Рассчитать 

количество петель, 

которое необходимо 

набрать для шапки, 

используя формулу для расчета. 

 

Формула для расчета набора петель наборного ряда шапки. 

https://youtu.be/E8FoM4uUP3o
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Набор петель = ОГ(обхват головы) х КП (количество петель в 1см) 

минус 20% (утяжка) 

 

Важно! К полученному количеству петель добавить 1 петлю для замыкания в 

круг «без ступеньки» 

В данной шапочке количество петель должно быть кратно 4м. 

Полученное число можно округлить в меньшую сторону, если хотите, чтобы 

шапочка плотнее сидела на голове. 

 

Моя, плотность по связанному образцу в квадрате 10/10см: 

23п/28р. (вы считаете свою) 

Согласно формуле, произвела расчет  

23п.=10см., значит в 1см.= 2,3п. (23п/10=2,3) 

ОГ (обхват головы) 54*2,3=124п. отнять -20% (утяжка) =99п. 

Делим на четыре 99/4=24,75 

Данное число округляем в меньшую сторону, получаем 24. Снова умножаем 

на 4 (кратно) = 88п., к данному числу прибавляем одну петлю для замыкания 

в круг. Итого 89п. 

 

Набор петель для резинки 1/1  

1) Набрать п. обратным классическим способом 

См. видео 

Наборный ряд будет выглядеть как изн. п., когда вы свяжете резинку у шапки 

и ее подвернете, то изн. п. будут изнутри. 

 

Если вы хотите воспользоваться плотностью для образца, из пряжи 

 для мужской шапки, LANA GATTO CAMEL HAIR 60% меринос, 40% 

верблюжья шерсть 125м/50г.–, спицами №3,5 резинкой 1/1 после ВТО 

10/10см 23п/28р, наберите количество петель, приведенное в таблице 

№1. Вязать в две нити. 

Таблица 1 

размер Для мужской шапки/п. 

Спицы 40см №3,5 

50-52 84 

52-54 88 

54-56 92 

56-58 96 

https://youtu.be/c72tk4MFO4Q
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58-60 100 

60-62 104 

 

К этому количеству добавить одну петлю для соединения в круг. 

 

2) Выровнять наборный ряд так чтобы петли не были перекручены. 

3) Соединить вязание в круг 

См. видео (видео на примере женской шапки) 

4) Поставить маркер начала ряда (МНР). 

Вязать резинку 1/1, начиная с лиц. п. (*1лиц., 1изн….) 

См. видео  

 

Продолжить вязать резинку 1/1 по кругу необходимое количество рядов. 

Высота резинки для шапок представлена в см., таблица 2. 

Таблица 2 

размер Для мужской шапки/см 

50-52 10 

52-54 10,5 

54-56 11,5 

56-58 12,5 

58-60 13,5 

60-62 14,5 

 

 

Основная часть шапки 

1) Сменить спицы на пол размера больше. 

2) Добавить дополнительную (ные) нить (ти) --- толщину пряжи! 

Мои рекомендации по количеству добавляемых ниточек. 

Если у вас пряжа: 125м-350м/50гр., добавьте 1 ниточку.  

350м-700м/50гр, добавьте 2 ниточки и так далее в подобной пропорции. 

См. видео  

 

Пряжа LANA GATTO CAMEL HAIR 60% меринос, 40% верблюжья шерсть 

125м/50г.– спицами №4 вязать в 3 нити. 

 

Вязать резинку 3/1, (*3лиц., 1изн….) 

https://youtu.be/rAPXzfB7Bfc
https://youtu.be/nZzHLp2uHv0
https://youtu.be/oGi2A2dKqAk
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Продолжить вязать резинку 3/1 по кругу необходимое количество рядов. 

Высота данной части шапки представлена в см., таблица 3  

Таблица 3 

размер Для мужской шапки/см 

50-52 3 

52-54 3,5 

54-56 4 

56-58 4,5 

58-60 5 

60-62 5,5 

 

3) Вязать резинку 2/2, (*2лиц., 2изн….) 

См. видео  

Продолжить вязать резинку 2/2 по кругу необходимое количество рядов. 

Высота данной части шапки представлена в см., таблица 4 

Таблица 4 

размер Для мужской шапки/см 

50-52 2,5 

52-54 3 

54-56 3,5 

56-58 4 

58-60 4,5 

60-62 5 

 

Макушка шапки 

1) Выполнить убавления. 

1 ряд. Подробнее: *2изн. п, 2вм. лиц. с наклоном влево, повторить от * 

См. видео 

2-ой и последующие круговые ряды вязать по рис. необходимое количество 

см.  

Высота данной части шапок представлена в см., таблица 5  

https://youtu.be/4KIaPQ5va-k
https://youtu.be/EUM-VHAQAaI
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Таблица 5 

размер Для мужской шапки/см 

50-52 3 

52-54 4 

54-56 5 

56-58 6 

58-60 7 

60-62 8 

 

2) Выполнить еще ряд с убавлениями. Подробнее: *2вм. лиц. с наклоном 

влево, 1изн., повторить от * 

См. видео  

2-ой и последующие круговые ряды вязать по рис. необходимое количество 

из вашего расчёта плотности. 

Высота данной части шапок представлена в см., таблица 6  

Таблица 6 

размер Для мужской шапки/см 

50-52 1,5 

52-54 2 

54-56 2,5 

56-58 3 

58-60 3,5 

60-62 4 

 

3) Для удобства перейдите на чулочные спицы того же размера. 

4) Выполнить еще ряд с убавлениями. Подробнее: *3вм. лиц. по центру., 

1изн.п., повторить от * 

См. видео 

См. видео 

Два последующих круговых ряда провязать по рис. *1 лиц, 1изн, повторить 

от * 

https://youtu.be/myfNkatb26g
https://youtu.be/gHySaBw0qOk
https://youtu.be/dV_Wr82Hw6U
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5) Заключительный ряд убавлений. Провязать каждую пару петель вместе, 

как 2вм.лиц. с накл вл., если у вас в конце ряда осталась одна петля без пары, 

то ее нужно провязать лиц. 

См. видео 

См видео  

! Если на спицах количество петель более 10, то повторите убавления пункт № 

5. Таким образом вы достигните более плавного перехода в макушке. 

6) Стянуть петли макушки и прошить трикотажной иглой. 

См. видео 

7) Спрятать торчащие ниточки 

См. видео 

8) Провести ВТО шапочки. 

Поздравляю вас с успешным завершением.  

ОЧЕНЬ, надеюсь вы получили желаемый 

результат.  

Если у вас остались вопросы, обращайтесь, 

с радостью помогу. 

Евгения Гордеева. 

https://youtu.be/kuzq11jlgD0
https://youtu.be/_BGJ6lb3Tl8
https://youtu.be/1L0gSl99UZY
https://youtu.be/ZOmPOweAUa8

